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ВПЛИВ ПРООКСИДАНТНО-АНТИОКСИДАНТНОГО ГОМЕОСТАЗУ  

НА ЯКІСТЬ СПЕРМОПРОДУКЦІЇ КНУРІВ-ПЛІДНИКІВ 

 

 Альона Сябро, здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії  

 Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава, Україна 

 

Актуальність теми. Головним механізмом зниження фертильності самців є 

негативний вплив активних форм кисню (АФК). Збільшення рівня АФК з одночасним 

зниженням антиоксидантного захисту зумовлює окисно-відновний дисбаланс, ініціацію 

апоптозу сперматозоїдів та зниження їх рухливості і виживаності. Пероксидне окиснення 

ліпідів підвищує окисне навантаження на клітинний апарат гамет, що зумовлює 

порушення цілісності і проникності мембран, пошкодження структури ДНК та знижує 

запліднюючу здатність. У спермі функцію антиоксидантного захисту виконує спермальна 

плазма, яка містить велику кількість ензимних та неензимних антиоксидантів, рівень яких 

залежить від кормового фактору [1,2].  

Метою дослідження було встановити вплив цитрату Міді та гомогенату трутневих 

личинок на якість спермопродукції та формування прооксидантно-антиоксидантного 

гомеостазу (ПАГ) у спермі кнурів-плідників. 

Матеріали і методи досліджень. Експерименти були проведені в умовах ПрАТ 

«Племсервіс» та лабораторії фізіології відтворення Інституту свинарства і 

агропромислового виробництва НААН. Для досліду було відібрано 9 кнурів-плідників 

великої білої породи, аналогів за віком, живою масою та якістю спермопродукції, з яких 

сформовано 3 групи тварин по 3 голови в кожній: І (контрольна) та ІІ і ІІІ (дослідні). 

Годівлю кнурів-плідників проводили згідно Інструкції зі штучного осіменіння свиней. І 

група – основний раціон - ОР, ІІ група – ОР+5% цитрату Міді (вище норми), ІІІ група – 

ОР+ 5% цитрату Міді (вище норми)+0,5 г ГТЛ гол/добу. Тривалість експерименту 

становила 105 діб, зокрема: підготовчий період – 30 діб, основний – 45 діб і завершальний 

– 30 діб. Сперму від кнурів-плідників одержували двічі на тиждень мануальним методом. 

Якість спермопродукції оцінювали за масою еякуляту, концентрацією і рухливістю 

сперміїв, а також їх виживаністю протягом тригодинного інкубування за температури 

38°С. У досліджуваних зразках сперми кнурів визначали показники стану ПАГ. Для оцінки 

рівня перебігу пероксидного окиснення визначали концентрацію дієнових кон'югатів і 

ТБК-активних комплексів (альдегіди і кетони). Рівень антиоксидантного захисту 

визначали за активністю супероксиддисмутази (СОД), активністю каталази (КТ).  

Результати досліджень. Згодовування кнурам-плідникам цитрату Міді, як окремо, так 

і в комплексі з гомогенатом трутневих личинок протягом 45 діб позитивно вплинуло на 

кількісні і якісні показники спермопродукції та формування прооксидантно-

антиоксидантного гомеостазу у спермі. Встановлено, що маса еякуляту у тварин дослідних 

груп (ІІ і ІІІ) по закінченню експерименту була більшою відносно початку на 19,3% і 

17,0%, що порівняно з контролем вище на 42,9 % (р<0,001) та 47,7 % (р<0,001) відповідно. 

Протягом досліду концентрація сперматозоїдів в досліджуваних зразках кнурів-плідників 

знижувалась, що ймовірно пов’язано з від’ємною кореляцією даного показника з масою 

еякуляту. Однак, по закінченню завершального найвища концентрація сперматозоїдів була 

у тварин, які отримували цитрат Міді в кількості 5% вище норми. 

Необхідно зазначити, що ведення добавок до раціону сприяло збільшенню загальної 

кількості сперматозоїдів в еякуляті протягом всього експерименту. Так, на кінець 

основного та завершального періодів у кнурів-плідників ІІ і ІІІ груп насиченість еякулятів 

гаметами був вищим відносно І групи на 15,7 % і 29,5 % (р<0,01) та 71,8 % (р<0,001) і 41,9 
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% відповідно. У тварин, які з комбікормом споживали цитрат Міді та комплексну добавку 

(Cu+ГТЛ) на 45 добу експерименту кількість живих сперматозоїдів в еякуляті була 

більшою на 17,3 % і 34,7 % (р<0,001) відповідно. Встановлені також зміни функціональної 

активності сперматозоїдів при згодовуванні кормових добавок. Так, кнури-плідники ІІІ 

групи перевищували контроль за рухливістю та виживаністю статевих клітин по 

закінченню основного і заключного періодів на 3,8 % і 2,9 % та 11,4 % (р<0,05) і 14,8 % 

(р<0,01) відповідно. 

Зміни якості спермопродукції кнурів-плідників зумовлені змінами стану ПАГ у 

спермі.   Встановлено, що активність СОД у спермі тварин дослідних груп (ІІ та ІІІ) 

знижувалась протягом всього дослідження, та по завершенню основного і заключного 

періодів була меншою на 19,1 % і 27,4 % (р<0,05) та 19,8 % і 14,0 % відносно початку. 

Рівень КТ у досліджуваних зразках сперми зменшувався у всіх групах тварин протягом 

експерименту. Однак, активність КТ у спермі кнурів-плідників ІІ і ІІІ груп протягом 

основного періоду дослідження була вищою на 12,8 % і 30,4 % (30 доба) та 19,8 % і 13,8 % 

(45 доба) порівняно з контрольною групою. Подібна тенденція спостерігалась й по 

завершенню досліду.  

У спермі кнурів-плідників ІІІ групи, після 30 доби споживання цитрату Міді в 

комплексі з гомогенатом трутневих личинок відмічалось підвищення процесів 

пероксидації., про що свідчить збільшення дієнових кон’югантів на 17,1% (30 доба) та 

20,5% (45 доба). Концентрація дієнових кон’югантів у секреті тварин ІІ групи 

зменшувалась протягом всього періоду експерименту: на 17,5 % (30 доба), 20,1 % (45 доба) 

та 10,9 % (75 доба). По закінченню основного періоду експерименту у спермі кнурів-

плідників ІІ та ІІІ груп відмічалось зниження ТБК-активних сполук на 8,3% та 16,1% 

відносно початку досліду. В кінці досліду у тварин ІІ та ІІІ груп рівень ТБК-активних 

сполук був меншим порівняно з І групою на 11,7% та 19,4% відповідно. Після інкубування 

зразків сперми у прооксидантному буфері рівень даних метаболітів найбільше зростав у 

тварин ІІІ групи: на 22,4 % (30 доба), 28,2% (45 доба) та 36,4 (заключний період), тоді як у 

кнурів-плідників ІІ групи лише на 12,2% (30 доба), 8,5% (45 доба), та 14,4% (заключний 

період). 

Висновки 

1.Згодовування кнурам-плідникам цитрату Міді сприяє вірогідному збільшенню маси 

еякуляту (р<0,001), загальної кількості сперматозоїдів (р<0,001) і їх живих форм (р<0,001) 

та позитивно впливає на формування прооксиданто-антиоксидантного гомеостазу, що 

проявляється в сповільненні процесів пероксидації за рахунок зниження вмісту дієнових 

кон’югантів та ТБК-активних сполук та активності СОД і КТ. 

2. Споживання дослідними тваринами комплексної добавки (Cu+ГТЛ) протягом 45 

діб вірогідно підвищує кількісні та якісні показники спермопродукції (р<0,05-р<0,001) 

протягом всього експерименту, однак відмічається інтенсифікація процесів пероксидації у 

спермі, що супроводжується зниженням активності СОД (р<0,05) та КТ та збільшенням 

первинних та вторинних метаболітів у прооксидантному буфері.  
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